

IZVJEŠTAJ O RADU 2014.

1. GAY.HR SOCIJALNA MREŽA

Ciljevi projekta su kulturno-društvenim usmjerenim aktivnostima osvjestiti i razviti LGBT identitet kod pojedinca i zajednice. Shodno tome aktivnosti programa doprinose povećanju kvalitete života LGBT osoba unatoč diskriminaciji, netoleranciji, zakonskoj neravnopravnosti i predrasudama koje su usustavljene u društvu. Aktivnosti projekta su u potpunosti usmjereni na korisnika koji osim navedenih dobrobiti osnaživanja pojedinca imaju za cilj informirati i educirati korisnike o temama vezanim za specifične probleme LGBT osoba; od procesa coming out-a, pravne zaštite, kulturnih događanja do unaprijeđenja zdravlja i prevencije HIV/AIDS-a. Ovakav koncept aktivnosti kojeg u potpunosti stvaraju pripadnici/ce seksualnih i rodnih manjina daje snažan poticaj za učvršćivanje LGBT identiteta. Razvoj identiteta se na taj način formira kod sudionika pojedinih aktivnosti ali i kod konzumenata produkata nastalih putem održavanja navedenih aktivnosti.

U 2014. godini aktivno smo radili na jačanju same socijalne mreže te na zajedničkim kulturno društvenim aktivnostima u sklopu projekta LGBT Centar Zagreb. Organizirano je preko 110 aktivnosti izvan socijalne mreže preko projekta LGBT Centar. U 2014. godini na projektu aktivno sudjeluje 9 volontera i volonterki koji su tokom godine odradili oko 9.720 volonterskih sati. Volonterski angažman je svakodnevan u rasponu od 1-4 sata, ovisno o potrebama i mogućnosti samog volontera/ke, a uključuje niz aktivnosti vezanih uz održavanje i unaprijeđenje same socijalne mreže, pružanje informacija i podrške korisnicima društvene mreže. Trenutno je aktivno oko 9.200 korisnika/ica s preko 50.000 jedinstvenih posjetitelja mjesečno. Ove godine projekt Gay.hr je napunio 12 godina postojanja i to većinski na volonterskom angažmanu.

U 2014. godini aktivno smo radili i na programu samofinanciranja projekta kroz aktivnosti: 1) prodaja oglasnog prostora i 2) prodaje premium članarine kojom korisnici dobiju dodatne mogućnosti na socijalnoj mreži (npr. veći inbox za poruke, više fotografija i sl.). Najveći problem koji je u procesu rješavanja je ograničene mogućnosti naplate članarine iz razloga što su rješenja za to ili financijski ne prihvatljiva ili zbog velike provizije pružatelja usluge. Preko 60% korisnika je izrazilo želju za financijskom podrškom projektu.

Izvor financiranja: Grad Zagreb, Ministarstvo Zdravlja, Nacionalna zaklada

2. SAVJETOVANJE I EDUKACIJA

Opći cilj je povećanje samopouzdanja LGBT osobama i samim time unaprijeđenje kvalitete življenja, uključujući i mentalno zdravlje i pružanje potpore žrtvama homo/bi/transfobije čime će one lakše obavljati svoje društvene, obiteljske i profesionalne dužnosti, što je u interesu društva općenito. Specifični ciljevi: 1. pružiti psihološko savjetovanje LGBT osobama stručnim individualnim savjetovanjem. Osigurati stručni individualni rad sa našim LGBT klijentima. 2. pružanje psihološke podrške LGBT osobama vršnjačkim savjetovanjem u prostorijama LGBT Centra Zagreb srijedom i petkom od 16:30 do 18:30 sati te po dogovoru. 3. pružanje psihološke podrške i edukacije LGBT osobama putem grupa podrške. Osigurati okupljanja tematskih grupa (afirmirane teme: LGBT roditelji, roditelji LGBT osoba, coming out) 4. pružanje psihološkog savjetovanja odnosno podrške LGBT osobama putem interneta svaki radni dan (područje cijele Republike Hrvatske). 5. produkcija edukativno promotivnog materijala

Tijekom 2014. godine 18 korisnika je zatražilo individualnu psihološku podršku na temu prekida veze, partnerskih i socijalnih odnosa, coming outa, podrške HIV pozitivnoj osobi te općenito radu na vlastitom razvoju. Pruženo je oko 115 sati stručne podrške. Također uvedena je aktivnost samofinanciranja gdje nezaposleni imaju pravo na besplatnu stručnu podršku (uz potvrdu), studenti imaju pravo na 50% (uz potvrdu), dok zaposlene osobe plaćaju puni iznos participacije u savjetovanju.

Psihološka podrška LGBT osobama - vršnjačko savjetovanje je aktivnost koja se provodi kroz projekt Testiranje u zajednici te kroz outreach aktivnosti (online i putem mjesta gdje se okuplja LGBT populacija). Tijekom godine pružena su 483 savjeta na projektu Testiranje u zajednici, 311 putem outreach programa i 276 putem online upita.

Grupe podrške su održavane putem projekta LGBT Centra i organizirano je ukupno 13 radionica / grupi podrške.

Izvor financiranja: Grad Zagreb, Nacionalna zaklada

3. PREVENCIJA HIV/AIDS-A I AIDS.HR MEDIJSKI PROJEKT

Dugoročni cilj ovog projekta je smanjiti rizično spolno ponašanje u MSM populaciji (povećati postotak MSM osoba koji su koristili kondom prilikom zadnjeg analnog i/ili vaginalnog spolnog odnosa*) te zadržati trenutnu prevalenciju ili smanjiti prevalenciju SPB ispod navedenih (trenutnih) razina: Gonoreja (13,1%); Sifilis (10,6%); Klamidija (7,8%); Hepatitis B (7,3%); HIV (4,5%). Kratkoročni ciljevi 1) pružiti

podršku, savjetovanje i testiranje mladim LGBT/MSM 2) osnažiti LGBT/MSM populaciju 3) ohrabriti usvajanje protektivnih ponašanja u svrhu zaštite od spolno prenosivih zaraznih bolesti

U suradnji sa Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo pružamo uslugu Testiranje u zajednici (HIV, ubrzo Hepatitis i Sifilis) koja se odvija svake srijede i petka od 16:30 - 18:30 (19:30) u prostoru LGBT Centra Zagreb. Tijekom 2014. godine testirane su 483 osobe na HIV. Na projektu je sudjelovalo 9 volontera/ki koji su odradili 1.344 volonterskih sati.

Outreach aktivnostima unutar programa prevencije HIV/AIDS-a desimilirali smo preko 7.000 prezervativa i lubrikanata te preko 2.500 promotivno edukativnih letaka. Tiskali smo 2 nova letka za promociju testiranja u zajednici te HIV tjedna testiranja. Na projektu je sudjelovalo 2 volontera koji su odradili 40 volonterskih sati.

Europski tjedan testiranja je događaj koji se obilježava u zemljama EU krajem studenog kako bi se povećala svijest o HIV-u i potrebi testiranja. Iskorak je predvodnik hrvatskog task force-a. Krajem studenog organizirali smo tjedan pun aktivnosti: otvorenje izložbe "Sexy, smart i HIV+", filmsku večer, večer društvenih igrica, speed dating, kulinarsko natjecanje, HIV talk s stručnim gostima, natjecanja i muzičku večer. Tijekom navedenog tjedna testirali smo 228 osoba na HIV. Također prvi u Hrvatskoj smo uveli test na HIV u samo 60 sekundi. Na projektu je sudjelovalo 5 volontera koji su odradili 400 volonterskih sati. <http://www.iskorak.hr/testiraj-se/>

AIDS.hr portal je medijsko edukativni projekt na temu prevencije HIV i spolno prenosivih bolesti te pruža informacije o zaštiti te brizi za vlastito zdravlje (kako za HIV- tako i za HIV+ osobe). Portal se nalazi na adresi www.aids.hr i u 2014. godini ostvario je preko 28.000 jedinstvenih posjetitelja. U sklopu navedenog projekta pružamo stručnu podršku za Kliniku za infektivne bolesti te za vlastiti projekt Testiranje u zajednici gdje smo omogućili programsko-tehničku podršku za prikup, obradu i prezentaciju kvalitativnih i kvantitativnih podataka o testiranjima na Klinci i u LGBT Centru.

U sklopu projekta djeluje i grupa istraživača (4) koji volontiraju na istraživačkim projektima udruge Iskorak kao i na tematskim projektima odnosno istraživanja u suradnji sa WHO HUB Zagreb.

Izvori financiranja: Grad Zagreb, Ministarstvo Zdravlja, Nacionalna zaklada

4. LGBT CENTAR ZAGREB - www.lgbtcentar.com

Opći cilj LGBT centra je pružanje širokog i opsežnog stupnja podrške, informacija, obrazovanja, kulturno-društvenih aktivnosti i zagovaranja za LGBT zajednicu. Pojedinačni ciljevi LGBT Centra: 1) Osigurati siguran prostor u Zagrebu za LGBT zajednicu i njihove istomišljenike 2) Stvoriti mjesto koje

će biti referentni centar za sva pitanja vezana uz LGBT zajednicu 3) Pružanje kulturno-društvenih aktivnosti i programa podrške od/za LGBT zajednicu 4) Predstavljati LGBT zajednicu i služiti kao njen zagovornik.

U 2014. godini LGBT Centar je radio u prvom dijelu godine od utorka do subote od 16:30 - 22:30, a u drugom dijelu godine od srijede do subote od 16:00 do 21:30 odnosno petkom i subotom do 01:00. Kroz godinu je ostvareno oko 110 aktivnosti (predavanja, filmske projekcije, diskusije, slušaonice, radionice, izložbe, večeri društvenih igara, kreativne radionice, simpoziji, filmske radionice, fotografske radionice, sviraone, grupe podrške, razgovori s književnicima, društvene aktivnosti, europski tjedan testiranja na HIV i aktivnosti drugih udruga poput qSport druženja). Posebni gosti LGBT Centra u 2014. bili su Mirela Holy i Bruno Šimleša. Na projektu je sudjelovalo 6 volontera/ki koji su odradili 720 sati volonterskog rada.

Kontinuirano se održava stručna psihološka podrška u terminima po dogovoru s korisnicima (većinom u večernjim satima) te program Testiranje u zajednici u suradnji s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo i to srijedom i petkom od 16:30 - 18:30 (19:30).

Obnovljena je web stranica koja se nalazi na adresi www.lgbtcentar.com

Izvori financiranja: Grad Zagreb, Nacionalna zaklada

5. PRAVNA PODRŠKA LGBT I JAVNO ZAGOVARANJE

Cilj projekta je potaknuti implemetaciju međunarodnih i nacionalnih zakona i politika koje se tiču suzbijanja i prevencije zločina iz mržnje prema LGBT osobama te pružiti pravnu podršku oštećenim osobama u suradnji sa Pravnom Klinikom. U javnom zagovaranju aktivno smo uključeni u Inicijativu za životno partnerstvo. Inicijativa za životno partnerstvo okuplja građanke i građane, organizacije i udruge koje/i se zalažu za donošenje Zakona o životnom partnerstvu i njegovo poboljšanje – sve u cilju unapređenja društvenog položaja i ostvarivanja ravnopravnosti za sve građanke i građane Republike Hrvatske.

Aktivno smo sudjelovali u procesu donošenja novog Zakona o životnom partnerstvu, a posebno kroz suradnju sa ostalim LGBT udrugama u Inicijativi za životno partnerstvo. Inicijativa za životno partnerstvo okuplja građanke i građane, organizacije i udruge koje/i podržavaju Zakon o životnom partnerstvu i njegovo poboljšanje – sve u cilju unapređenja društvenog položaja i ostvarivanja ravnopravnosti za sve građanke i građane Republike Hrvatske.

Tijekom godine je pruženo 78 pravnih informacija od čega je većina iz područja primjene novog Zakona o životnom partnerstvu. Pravna podrška se provodi u suradnji sa Pravnom klinikom.

Izvori financiranja: Nacionalna zaklada